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ATA DA 04ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS SETE DIAS DO 

MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS, COM TRANSMISSÃO AO 

VIVO NAS PÁGINAS OFICIAIS DA 

CÂMARA NO FACEBOOK E NO 

YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e onze minutos, com a presença, registrada por livro 

próprio e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia 

Junior; Anacleto Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins 

Salgado; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; Olyntho Sequalini 

Voltarelli; Eclerson Pio Mielo, Presidente da Mesa; Edison Roberto Parra; 

Fábio Soares de Oliveira; Gilberto Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 

3º Secretário; Marcel Franco Munhoz, Vice-Presidente da Mesa; Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes; Maurício Fernandes da Conceição, 2º Secretário; 

Roberto Luiz Vidoski, 1º Secretário; Rodnei Claudio Alexandre; Thaiane 

Spinello; e Ubiratan Ribeiro Figueiredo. O Senhor Presidente assume a 

Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por 

intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais 

Facebook e Youtube, conforme links: <https:// www. 

facebook.com/camarascs oficial/ videos/770849 300795501 > e < https: 

//www. youtube.com /watch?v =wmrHm YO4RYo >. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 03ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, 

aos senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação 

apresentada, fica “Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias 

destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 0911/23. Gilberto Costa 

Marques. Projeto de Lei que "Institui, no Calendário Oficial de Datas e 

Eventos do Município de São Caetano do Sul, o 'Dia dos Templários.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 0914/23. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Dispõe sobre o 

direito ao encaminhamento prioritário para confirmação diagnóstica de 

pessoas com suspeita de doença rara.". “Às Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0915/23. Ródnei Claudio 

Alexandre. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a atividade de óptico 
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optometrista e da prestação de serviços de optometria.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0916/23. 

Bruna Chamas Biondi. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a vedação de 

aumento de tarifa no transporte coletivo sem a realização de audiências 

públicas demonstrando as melhorias correspondentes.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0917/23. 

Bruna Chamas Biondi. Projeto de Lei que "Institui no município de São 

Caetano do Sul o programa escola sem fascismo de educação para o combate 

à violência voltado a professores e estudantes de instituições públicas e dá 

outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 0994/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Projeto de 

Lei que "Dispõe sobre a comunicação prévia da interrupção ou suspensão do 

serviço de fornecimento de energia elétrica e de água.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0995/23. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Projeto de Lei que "Dispõe sobre as 

responsabilidades dos tutores ou responsáveis de cães e gatos.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 0996/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Projeto de Lei que "Institui o 

incentivo ao programa de benefício fiscal para empresas contratantes de 

pessoas com idade igual ou superior a sessenta anos.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1008/23. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Institui, no âmbito do 

município de São Caetano do Sul, a política de incentivo à participação das 

mulheres na política e em cargos de liderança.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0898/23. Welbe 

Cavalcante Macedo. Projeto de Decreto Legislativo que "Concede título de 

'Cidadão Sulsancaetanense' ao Reverendíssimo Padre Nelson Rosselli Filho.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 0921/23. Gilberto Costa Marques. Projeto de Decreto 

Legislativo que "Concede título de 'Cidadão Sulsancaetanense' ao Senhor 

Elísio Peixoto de Souza , pelos relevantes serviços prestados ao município.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 0930/23. Jander Cavalcanti de Lira. Moção de Repúdio à fala 

xenofóbica do vereador Sandro Fantinel (sem partido), de Caxias do Sul, na 

Serra do RS, no uso da tribuna da Câmara de Vereadores para pedir que os 

produtores da região "não contratem mais aquela gente lá de cima" e também 

disse "a única cultura que os baianos têm é viver na praia tocando tambor", se 

referindo a trabalhadores vindos da Bahia. “À Comissão de Justiça e 

Redação”. Processos nºs. 0902/23 e 0903/23. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 
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para o Município: a criação do programa sandbox para disciplinar a instituição 

de ambientes experimentais de inovação científica, tecnológica e 

empreendedora no município de São Caetano do Sul; e a implantação de uma 

política municipal de incentivo ao uso de veículos elétricos e híbridos. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 0905/23. Caio Martins Salgado. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a inclusão da modalidade skate, no rol 

de modalidades ofertadas pelo PEC - Plano Esportivo Comunitário. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0907/23 e 0908/23. Caio Martins Salgado. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal rondas intensivas na 

rua Presidente Nereu Ramos e imediações - bairro São José; e realizar reparos 

no asfalto da rua Manoel Augusto Ferreirinha, altura do número 955 - bairro 

Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0912/23. Gilberto Costa 

Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a possibilidade 

de abertura do portão da rua Adonel de Souza Maciel que dá acesso ao parque 

Chiquinho Catarina Scarparo D’Agostini e Chico Mendes - bairro São José. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0918/23 e 0919/23. Edison Roberto 

Parra. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas no entorno do clube CESPRO, localizado no bairro Prosperidade; 

e a instalação de cerca de segurança "concertina", nos muros do clube 

CESPRO localizado no bairro Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 0920/23. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a instalação de rede de proteção abaixo da árvore 

abacateiro no pátio da escola EMEI Francisco Falzarano. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 0922/23. Gilberto Costa Marques. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a revitalização da praça do Maçom, 

sito à rua Manoel Augusto Ferreirinha, esquina com a estrada das Lágrimas. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0923/23 a 0925/23. César Rogério 

Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a poda de árvore na rua Piratininga com a rua 

Alegre - Santa Paula; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas 

com auxílio de todos os tipos de viaturas, em toda extensão da rua Bras Cubas, 

na altura do nº 100 - Jardim São Caetano; e as providências necessárias para 

a manutenção da calçada da rua Brás Cubas, 55 - Jardim São Caetano. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0927/23 a 0929/23. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a fiscalização de trânsito, com vistas a coibir o 

estacionamento irregular que vem causando transtornos diários na rua 

Amazonas, no trecho dos numerais 1150 e 1350, no horário compreendido 
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entre as 08:50h e as 09:20h; a retirada da caçamba na faixa direita da rua Rio 

de Janeiro, haja vista relatos de “engarrafamentos” causados pelo 

estreitamento da via em horários de pico até as proximidades da avenida Goiás 

pela rua José Benedetti; e a fiscalização de trânsito e a coibir o estacionamento 

irregular que vem causando transtornos diários na rua Rio de Janeiro, entre as 

ruas José Benedetti e Amazonas, das 17:50h e as 18:40h. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 0931/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando conceder isenção do Imposto Predial 

e Territorial Urbano (IPTU), sobre imóvel integrante do patrimônio de 

portadores de neoplasia maligna (câncer), insuficiência renal aguda ou crônica 

grave (paciente de hemodiálise) ou de seus dependentes. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 0932/23 e 0933/23. Américo Scucuglia Junior. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas nas 

imediações da Escola Técnica Estadual - ETEC, no bairro Jardim São 

Caetano; e instalação de lombofaixa, em frente ao portão de entrada da EMEI 

Francisco Falzarano na rua Vanda altura do nº 73 no bairro Boa Vista. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 0936/23. Américo Scucuglia Junior. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando nas imediações da praça 

Cardeal Arcoverde no centro de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 0938/23 e 0939/23. Gilberto Costa Marques. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a reforma da calçada da rua Arnaldo Sante Locoselle, em frente a 

EMEF Luiz Olinto Tortorello; e a remoção da árvore na rua São Paulo em 

frente ao número 2488 - Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

0941/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando uma faixa de travessia de pedestres na rua Luiz Cláudio Copovila 

Filho, defronte à capelinha na praça que fica entre a rua citada e a rua 

Humberto de Campos. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0943/23. Caio 

Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

instalação de uma lixeira do tipo container na alameda São Caetano, altura do 

número 2494 - Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0945/23. 

Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na rua dos Meninos e 

imediações - bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

0949/23. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a permanência de pelo menos uma viatura na pista de skate 

municipal "Mário Manoel Davi", Centro, às segundas-feiras, das 19h00 às 

22h00. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0950/23 e 0951/23. Américo 

Scucuglia Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 
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seguintes benfeitorias para o Município: a manutenção e limpeza das placas 

de isopor do teto das salas de aula da EMEI Francisco Falzarano; e instalação 

de uma cobertura na frente do portão de entrada e saída da EMEI Francisco 

Falzarano. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0953/23. Cícero Alves 

Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a poda da 

árvore sito à rua Amazonas, 2761, no Centro. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 0954/23 e 0955/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a autorização para circulação e permanência de cães nos parques 

municipais da cidade de São Caetano do Sul; e a afixação da escala de plantões 

médicos nas unidades de saúde que prestam atendimentos de urgência e 

emergência do município. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0959/23 a 

0965/23. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que sejam feitas as 

manutenções de todas as escolas municipais de São Caetano do Sul em época 

de férias escolares; para que acrescentem no quadro de plantonistas, médico 

especialista na área ortopedista no pronto socorro infantil do Hospital 

Municipal Maria Braido; a manutenção do telhando de entrada da EMI 

Fernando Pessoa na rua Flórida, 525 - Barcelona; a fiscalização do endereço 

rua Bras Cubas, 55 - Jardim São Caetano; instalar uma placa que indica a 

proibição da circulação de caminhões e carretas por toda a extensão da rua 

Bras Cubas - Jardim São Caetano; as urgentes providências necessárias para 

o aumento dos funcionários que prestam serviços na farmácia popular e de 

alto custo do Atende Fácil, haja vista inúmeras reclamações de pessoas com 

doenças crônicas que mensalmente perdem todo um dia de trabalho para 

aguardarem até 4h o recebimento de suas medicações, bem como, seja 

melhorada a infraestrutura e a possibilidade de mais motos ou implementação 

de automóveis com mais capacidade de carga; e realocar o ponto de parada 

obrigatória de transporte público municipal da rua Luis Fiorotti, 719 - 

Olímpico, em frente a uma residência. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

0967/23. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a poda de árvore na rua Ceará, 115 - fundação. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 0972/23. Maurício Fernandes da Conceição. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a execução de poda de 

árvore ou remoção, bem como a revitalização do calçamento, situada na rua 

Iguaçu esquinas das ruas Domitila e rua Nelson, no bairro Mauá. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 0974/23 a 0977/23. Américo Scucuglia Junior. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: contratação de merendeiras para as escolas municipais; a 

instalação de torneiras elétricas de água quente nas cozinhas das escolas 
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municipais de ensino para utilização das merendeiras; promoção de campanha 

de "prevenção e orientação contra escorpiões", nas escolas municipais de 

ensino; e manutenção da tela de proteção de pombos na Unidade Básica de 

Saúde Dr. Angelo Antenor Zambon. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

0979/23 a 0993/23. Marcel Franco Munhoz. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: ações no 

combate à proliferação de escorpiões, no Centro; ações no combate à 

proliferação de escorpiões, no Barcelona; ações no combate à proliferação de 

escorpiões, no bairro Boa Vista; ações no combate à proliferação de 

escorpiões, no bairro Cerâmica; ações no combate à proliferação de 

escorpiões, no bairro Fundação; ações no combate à proliferação de 

escorpiões, no Jardim São Caetano; ações no combate à proliferação de 

escorpiões, no bairro Mauá; ações no combate à proliferação de escorpiões, 

no bairro Nova Gerty; ações no combate à proliferação de escorpiões, no 

bairro Olímpico; ações no combate à proliferação de escorpiões, no bairro 

Oswaldo Cruz; ações no combate à proliferação de escorpiões, no bairro Santa 

Paula; ações no combate à proliferação de escorpiões, no bairro Prosperidade; 

ações no combate à proliferação de escorpiões, no bairro Santa Maria; ações 

no combate à proliferação de escorpiões, no bairro Santo Antônio; e ações no 

combate à proliferação de escorpiões, no bairro São José. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 0997/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a implantação e distribuição de 

pulseira de identificação para crianças de até 12 (doze) anos de idade 

incompletos, que estiverem usufruindo dos parques no município. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0999/23 a 1003/23. Gilberto Costa 

Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: o aumento da dimensão do passeio público e a 

colocação de revestimento na rua Nelson, defronte ao número 31 - bairro 

Mauá; a remoção do tronco da árvore e reforma da calçada na rua Domitila, 

próximo ao número 38 - bairro Mauá; o retorno do cartão alimento no âmbito 

de São Caetano do Sul; a instalação de um container na rua Dora, defronte ao 

número 140 - bairro Mauá; e a criação de um chafariz interativo no novo 

parque que será construído na avenida Presidente Kennedy, 2300. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1005/23 a 1007/23. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: o envio de Projeto de Lei a esta 

Edilidade, versando sobre programas de desconto no IPTU para imóveis que 

utilizam painéis de geração de energia solar, denominado IPTU solar e dá 

outras providências no âmbito do município; o envio de Projeto de Lei a esta 

Edilidade, versando sobre a política municipal de estímulo, incentivo e 
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promoção ao desenvolvimento de startups no município; e a realização de 

melhorias na sinalização de trânsito e fiscalização no trecho entre as ruas 

Tenente Antônio João, Castro Alves e Casemiro de Abreu, bairro Cerâmica. 

“Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-

se à fase do Expediente. A Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Expediente. Processo nº. 0719/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à 

Secretaria Municipal de Segurança, na figura do Secretário Senhor Lourival 

dos Santos Silva, extensivo a sua equipe, pela "Operação Carnaval Seguro", 

iniciada durante o período que antecede e também durante as festas 

carnavalescas. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Cícero Alves Moreira. Processo 

nº. 0757/23. Fábio Soares de Oliveira. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à ACISCS Associação Comercial 

e Industrial de São Caetano do Sul, por alcançar a marca de 85 anos de 

existência e pelos excelentes serviços prestados ao nosso município durante 

todo esse período. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o 

vereador Fábio Soares de Oliveira. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costa 

Marques, Cícero Alves Moreira, Edison Roberto Parra e Roberto Luiz 

Vidoski. Processo nº. 0763/23. Welbe Cavalcante Macedo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao 

Secretário Municipal de Cultura, Senhor Erike Busoni, pelo sucesso dos 

eventos de carnaval realizados em São Caetano do Sul. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0765/23. Jander Cavalcanti de 

Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Diocese de Santo André, na pessoa de seu Reverendíssimo 

Senhor o Bispo Diocesano Dom Pedro Carlos Cipollini, pela campanha da 

fraternidade de 2023, com o tema ‘Fraternidade e Fome’ e o lema “Dai-lhes 

vós mesmos de comer”, iniciada na quarta-feira, 22 de fevereiro de 2023. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0779/23. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à presidente do Fundo Social de Solidariedade, 

Drª Denise Auricchio, junto à Secretaria Municipal de Assistência e Inclusão 

Social - Senhor Thiago Mata, por gerenciarem ações voluntariadas sob a 

tragédia que atingiu a Baixada Santista e o litoral Norte no último dia 19/02. 
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Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0803/23. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações ao presidente da ACISCS Dr. Sérgio Ricardo 

Tanuri pelos 85 anos da Associação Comercial e Industrial de São Caetano do 

Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0804/23. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações aos 64 anos da Igreja Presbiteriana Independente 

de São Caetano do Sul, na figura do Pastor Rafael Cuba Soares. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra o 

Vereador Cícero Alves Moreira. Processo nº. 0833/23. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Fundo Social de Solidariedade de São Caetano do Sul e à 

Secretaria Municipal de Assistências e Inclusão Social, em razão do grandioso 

ato de solidariedade em prol da população atingida pelas fortes chuvas, no 

Litoral Norte do Estado. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Caio Martins Salgado. Processo 

nº. 0834/23. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao DGABC (Diário do Grande 

ABC), pela iniciativa em ouvir as lideranças políticas e sociais da região, que 

se comprometeram a lutar por uma frente ampla para a discussão de medidas 

que possam evitar novas tragédias provocadas pelas chamadas “Chuvas de 

Verão”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador 

Jander Cavalcanti de Lira. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Gilberto 

Costa Marques. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os 

vereadores Gilberto Costa Marques, Edison Roberto Parra, César Rogério 

Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Américo Scucuglia Junior. Colocado em 

votação, fica a "Votação Pendente". Processo nº. 0940/23. Edison Roberto 

Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Marta Mendes da Silveira 

Ksyvickis. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o vereador 

Edison Roberto Parra. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

0978/23. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Oscar Vieira da 

Maia. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 
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encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de 

profundo pesar, o Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto de 

silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à 

fase de Explicação Pessoal. A Mesa procede à chamada nominal alfabética 

dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Jander Cavalcanti 

de Lira, Marcos Sergio Gonçalves Fontes, Ródnei Claudio Alexandre, Bruna 

Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra e Gilberto Costa 

Marques. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase 

de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à 

leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 0605/23. Prefeitura Municipal. 

1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a cessão de 

servidores da Administração Pública Municipal Direta a órgão ou entidade 

dos Poderes do Município, do Estado, da União e de outros entes e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item - II Processo nº 0714/23. 

Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Dispõe 

sobre a reorganização do quadro de pessoal da Universidade Municipal de São 

Caetano do Sul; estabelece normas e critérios quanto aos cargos de 

provimento em comissão e função gratificada; institui o Sistema de Controle 

Interno e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. 

Colocado em discussão, faz uso da palavra o vereador Edison Roberto Parra. 

Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores Jander 

Cavalcanti de Lira, Roberto Luiz Vidoski, César Rogério Oliva, Bruna 

Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º 

Turno, com voto contrário do vereador Edison Roberto parra e abstenção dos 

vereadores Bruna Chamas Biondi e César Rogério Oliva”. Para declarar voto, 

fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa 

Marques. Item - III Processo nº 2489/21. Magali Aparecida Selva Pinto. 

Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui 

o Programa ‘Higiene Feminina’, no Município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências.”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra a 

Vereadora Bruna Chamas Biondi. Colocado em votação, fica “Aprovado o 

Parecer, com votos contrários dos vereadores Bruna Chamas Biondi, Jander 

Cavalcanti de Lira e Edison Roberto Parra”. “Arquive-se.” Para declarar 
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voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Item - IV 

Processo nº 2781/21. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas 

Adiadas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o ‘Passe-Gestante’ e 

dispõe sobre o ingresso de gestantes em veículos de transporte coletivo, no 

âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento fica “Aprovado, com voto contrário do 

vereador Edison Roberto Parra”. “Arquive-se”. Item - V Processo nº 

1618/21. Fábio Soares de Oliveira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do 

Projeto de Lei que “Institui o sistema de arrecadação de brinquedos para 

doação às crianças, nas escolas municipais de São Caetano do Sul.”. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Fábio Soares de Oliveira, 

pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento fica “Aprovado, com voto contrário do vereador Edison 

Roberto Parra”. “Arquive-se”. Item - VI Processo nº 2083/21. Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que 

“Institui a afixação de avisos nos elevadores de prédios, residenciais e 

comerciais, do Município de São Caetano do Sul, contendo informações 

acerca da última manutenção daqueles equipamentos e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes 

pede Vista do processo por 2 (duas) Sessões. Colocado em votação, fica 

“Aprovado o pedido de Vista por 2 (duas) Sessões”. Item - VII Processo 

nº 2225/21. Bruna Chamas Biondi. Discussão e Votação Únicas do Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de coletores seletivos de 

lixo para aprovação de processos de licenciamentos e de construções em 

edificações coletivas no Município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Bruna Chamas Biondi, pede o arquivamento do Projeto de Lei. 
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Colocado em votação, o pedido de arquivamento fica “Aprovado, com 

votos contrários dos vereadores Caio Martins Salgado e Edison Roberto 

Parra”. “Arquive-se”. Item - VIII Processo nº 2268/21. Américo Scucuglia 

Junior. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Altera a redação do 

parágrafo único do artigo 1º da Lei nº 4.668, de 02 de julho de 2008, que 

dispõe sobre a Campanha de Prevenção e Orientação às Doenças do Sono, no 

Município de São Caetano do Sul e dá outras providencias.”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 

1º Turno”. Item - IX Processo nº 2325/21. César Rogério Oliva. Discussão 

e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando 

pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Altera e revoga 

dispositivos da Lei nº 3.674, de 17 de abril de 1998 que instituiu a 

obrigatoriedade do ensino e canto dos hinos Nacional, da Bandeira e de São 

Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, o autor, Vereador César Rogério Oliva, pede o arquivamento do 

Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento fica 

“Aprovado, com voto contrário do vereador Edison Roberto Parra”. 

“Arquive-se”. Item - X Processo nº 2328/21. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Altera o artigo 1º da Lei nº 

4.677, de 14 de agosto de 2008, que institui a ‘Campanha Permanente de 

Conscientização da Depressão Infantil e na Adolescência’, no Município de 

São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item 

- XI Processo nº 2655/21. Ródnei Claudio Alexandre. 1ª Discussão e Votação 

do Projeto de Lei que “Institui a obrigatoriedade da afixação de cartazes 

explicativos que demonstrem a aplicação da manobra da vida ou manobra de 

Heimlich (compressão abdominal), pelos restaurantes, lanchonetes, praças de 

alimentação em centros comerciais, shopping centers e estabelecimentos 

similares, no âmbito de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, deixando a critério do Plenário. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores 

Edison Roberto Parra e Fábio Soares de Oliveira. Colocado em votação, fica 

“Aprovado em 1º Turno”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 
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vereadores Ródnei Claudio Alexandre, César Rogério Oliva, Caio Martins 

Salgado, Marcos Sergio Gonçalves Fontes, Anacleto Campanella Junior, 

Jander Cavalcante de Lira, Edison Roberto Parra e Gilberto Costa Marques. 

Item - XII Processo nº 3076/21. Gilberto Costa Marques. Discussão e 

Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Considera monumento 

histórico municipal a chaminé da antiga Indústrias Matarazzo e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Gilberto Costa Marques, pede o arquivamento do Projeto de Lei. 

Colocado em votação, o pedido de arquivamento fica “Aprovado, com voto 

contrário do vereador Edison Roberto Parra”. “Arquive-se”. Item - XIII 

Processo nº 4742/21. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação 

Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede título de ‘Cidadão 

Sulsancaetanense’ ao Senhor Doutor João Paulo Borges Chagas, Presidente 

da 40ª Subseção São Caetano do Sul – Ordem dos Advogados do Brasil 

OAB/SP, pelos relevantes serviços prestados ao Município.”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, 

tratando-se de Projeto de Decreto Legislativo que concede título, a matéria 

exige o quorum especial de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara para sua 

aprovação e, neste caso, o Presidente também deve votar para esta finalidade. 

Esclarece, ainda, que os Vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão 

votar “Sim” e os que forem contrários deverão votar “Não”. O Primeiro 

Secretário faz a chamada nominal dos Vereadores. Encerrada a votação, com 

19 (dezenove) votos “SIM”, fica “Aprovado”. “Publique-se”. Para declarar 

voto, faz uso da palavra o Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Item - 

XIV Processo nº 0865/22. Matheus Lothaller Gianello. Discussão e Votação 

Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede título de ‘Cidadão 

Sulsancaetanense’ ao Ilustríssimo Senhor Alcides Rubens Volci, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de 

Projeto de Decreto Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum 

especial de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, 

neste caso, o Presidente também deve votar para esta finalidade. Esclarece, 

ainda, que os Vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” 

e os que forem contrários deverão votar “Não”. O Primeiro Secretário faz a 
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chamada nominal dos Vereadores. Encerrada a votação, com 19 (dezenove) 

votos “SIM”, fica “Aprovado”. “Publique-se”. Item - XV Processo nº 

1754/22. Bruna Chamas Biondi. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário a Moção de 

Repúdio ao Presidente da República Jair Bolsonaro (PL), por conceder graça 

ao Deputado Federal Daniel Silveira (PTB). Colocado em discussão, faz uso 

da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da 

palavra os vereadores Américo Scucuglia Junior, Gilberto Costa Marques, 

César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra, Bruna Chamas Biondi e Jander 

Cavalcanti de Lira. Colocado em votação, fica “Rejeitado, com votos 

favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi, Gilberto Costa Marques, 

Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro Figueiredo”. Para declarar voto, 

faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Item - XVI Processo 

nº 3234/22. Américo Scucuglia Junior e Cícero Alves Moreira. Discussão e 

Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a 

critério do Plenário a Moção de Repúdio à declaração feita pelo ex-

Presidente Luis Inácio Lula Da Silva (PT), que relaciona as manifestações do 

‘7 de setembro’, onde diversos cidadãos brasileiros estiveram presentes, a uma 

reunião da ‘Ku Klux Klan’. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Pare encaminhar a votação, fazem uso da 

palavra os vereadores Américo Scucuglia Junior e Gilberto Costa Marques. 

Colocado em votação, fica “Aprovado, com votos contrários dos vereadores 

Bruna Chamas Biondi, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo”. “Oficie-se aos destinatários”. Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Esgotados os motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. 

Presidente declara, às vinte horas e vinte e sete minutos, encerrada a presente 

Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será 

assinada pelos Senhores Presidente e Primeiro Secretário. ............................... 
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